

第18集 居里给蒋介石带来美国总统罗斯福的亲笔信，蒋迫于压力，表示愿共产党参加参政会。大戏剧家洪深一家因绝望自杀，被及时抢救，周恩来前去探望，他鼓励洪深等艺术家要振作起来。周恩来提醒前来调解的黄炎培，不要吃蒋介石的嗟来之食。张冲劝蒋介石，为顾全大局要做出让步。

第19集 张冲欲跪求周恩来出席参政会，被周恩来严词拒绝，并向张冲出示毛泽东的回电，十二条不解决不能出席参政会。张文历经艰险逃回重庆，向周恩来讲述了“皖南事变”的经过，张冲听后异常震惊。《新华日报》增刊上刊登了《中共参政员未出席本届参政会真相》的文章，蒋介石气急败坏。

第20集 罗莹生了个男孩，邓颖超陪张文前去探望，张文给孩子起名为“皖南”。周恩来让阳翰笙尽快转移有被捕危险的艺术家的，郭沫若为田汉送行，田汉赠《六骏图》留念。周恩来面见蒋介石，向他提出四项要求。中国民主政团同盟成立，蒋介石百般阻挠。

夏天到了，日军对重庆的轰炸又开始了。
第21集 校场口大隧道涌进上万躲避轰炸的群众，造成重大惨案。蒋介石为掩盖真相，对舆论界封锁消息。周恩来指示《新华日报》要调查事件真相，帮助死难者家属渡过难关。德国突袭苏联，蒋介石认为此事对消灭共产党极为有利。

病中的张冲为当年制造的“伍豪启事”深感内疚，向周恩来表示歉意。张冲英年早逝，周恩来在追悼大会上发表了感人至深的演讲。

第22集 中共南方局借举办庆祝郭沫若50华诞的活动，弘扬民族精神，盛况空前。中华剧艺社成立，周恩来设家宴招待文艺界名人，希望郭老早日写出话剧《屈原》。《屈原》在《中央日报》上连载，在山城引起很大反响。

日军偷袭珍珠港，英美对日宣战。蒋介石想用美国人的钱剿灭共产党的军队。

第23集 《屈原》在国泰剧院上演，周恩来陪同中国战区参谋长史迪威将军的政治顾问戴维斯等外国记者前去观看，演出获得了巨大成功。周劭纲患病卧床不起，周恩来回红岩陪伴父亲。由于过度劳累休克，周恩来住进医院。戴维斯去医院看望周恩来，周恩来向他传达了中共中央的意见。周劭纲与世长辞，董必武嘱咐邓颖超暂不要将此噩耗告知病中的周恩来。

第24集 张治中到周劭纲灵堂吊唁，并告知周恩来已接替张冲的工作，阎宝航得



30 集连续剧

周恩来在重庆



到情报，蒋介石准备掀起第三次反共高潮。蒋介石告诉周恩来准备在西安与毛泽东会谈。周恩来衡量利弊，阐明了毛泽东不能见蒋介石的理由。

亲善大使威尔基来华，受到蒋介石和宋美龄的热烈欢迎。

第25集 宋美龄在威尔基的安排下赴美访问，在美国掀起了宋美龄旋风。“共产国际”宣布解散，周恩来召开南方局会议制定应对措施。蒋介石为制造国共合作假象，

同意周恩来、林彪回延安。周恩来行前与郭沫若、阳翰笙、老舍等文艺界人士话别。

蒋介石命令胡宗南待命向延安发起进攻，同时设法迟滞周恩来出川。董必武、朱德分别给蒋介石和胡宗南发去抗议电，蒋介石被迫取消了进攻延安的计划。

第26集 周恩来回延安后，立即投入到延安整风运动中。周恩来根据毛泽东提出的废除一党专制，成立联合政府的政治主张，要求国民政府立即召开国事会议，改组中央

政府。毛泽东、周恩来与来延安的美国特使赫尔利会谈，并在协议文件上签字。随后，周恩来陪赫尔利到重庆和蒋介石会谈，蒋拒绝签字。周恩来回到重庆，向久别的文化界人士宣传成立联合政府的主张。

第27集 周恩来坚决反对行政院长宋子文提出设立行政委员会的主张。接着，周恩来向黄炎培、沈钧儒、马寅初等介绍了国共会谈的经过，呼吁大家用笔杆子提倡科学、民主，反对愚昧、独裁。

1945年8月10日，日本宣布投降。8月28日，毛泽东等乘专机到重庆，国共开始了艰难而漫长的谈判。

第28集 毛泽东分别拜访了宋庆龄及民主人士鲜英、张澜先生，拟定了国共两党谈判方案十一项意见，并出席了张澜以民盟名义举行的欢迎宴会。蒋介石针对中共的方案拟定了《对中共谈判要点》。双方意见十分悬殊，谈判陷入僵局。毛泽东与蒋介石在林园相遇，毛泽东警告蒋介石，外国人的话要听，中国人的话更要听。

第29集 国共和谈开始了第三阶段的谈判。周恩来告诫蒋介石，只有国共合作，为和平建国创造条件，才能实现蒋所倡导的新生活运动。国共双方代表在《四十会谈纪要》上签字。重庆谈判结束。毛泽东宴请爱国人士饶国模，感谢她对共产党的支持。周恩来、董必武在红岩迎接廖承志出狱归来。

第30集 周恩来从延安飞返重庆，途中遇险，他果断地把自己的降落伞让给叶挺的女儿小杨眉。郭沫若来看望出狱后的叶挺，叶挺送他在狱中写的《囚徒之歌》。毛泽东亲批叶挺加入中国共产党，叶挺激动万分。面对新的形势，周恩来要离开重庆了，在与文艺界话别时他说，中国革命的道路是曲折的，但前途一定是光明的！

3月10日至14日、16日 19:55 央视(一套)播出。

第30集 汤华的导师从美国来了，重庆组织专家对简欣这一新型病例会诊，以往国外经验，见到这种临床病例，结论是切除。简欣佯装没事来看母亲，但心中有愧。简欣离开后，母亲对鞠立说：“简欣有事了，我女儿我知道。”陆晨风想尽办法要保简欣不做手术，查阅各项资料，只差一项关键证据。陆晨风疯狂地查证，有史为证，华佗治淋。同时，李时珍临床《本草纲目》中，有乳肿喂以清茶假以时日观察，结果消除自愈一例。

第31集 大家为简欣的病情忙碌，却不敢告诉母亲。简捷和冉阳去看简欣，病房里的一个病友卡其得知冉阳是摄影师，要求拍写真照片留作纪念。医院预定给简欣下个星期做手术，简欣和丁一诺之间第一次出现了裂痕。陆晨风提出了一种新的中药疗法，可以让简欣不用手术就可以使病情好转，这使大家很犹豫。

第32集 简欣把自己在院里的生活拍成了片子，多吉告诉简欣自己要回西藏了。医院里的一位患者因没钱治病而被迫出院。母亲因担心简欣的病情，到医院看望简欣。简欣签字手术。

第33集 大家都在为简欣的病情而忙碌着，简欣决定在做手术之前把最后一个完整的自己拍下来留作纪念。简欣手术这天，所有的人都来了，母亲、简捷、鞠立、简宁、陈历生、丁一诺。简欣被推进手术室。陆晨风在院长室报告，汤华在犹豫，最终决定听陆晨风的，保留简欣的乳房，先进行药物治疗。简宁和陈历生起争执，简宁苦闷，去找陆晨风……

44 集连续剧

活着真好



第34集 陆晨风带简宁到了一个遥远的山村，在那里她看到了生命顽强的景象感慨万分。陈历生回来找不到简宁，去问母亲和简捷，大家十分着急。后来陆晨风送简宁回来了，大家尴尬，陈历生不快。陈历生叫母亲来家居住，母亲嘱咐简捷回家照顾。在简宁家，母亲隐约感觉到陈历生和简宁之间的矛盾。

第35集 简欣身体的隐约有变化，鼓舞着陆晨风的信心，也拉近了他和汤华之间的距离。母亲又回到茶馆生活。多吉不告而别，简欣

十分担心，她决定去多吉生活的地方看一看。夜里，简宁和陈历生已经平静了下来，两个人都觉得彼此间无法交流，依然有隔阂。

第36集 简宁在家中因为田小丽的事情和陈历生大吵，从而离家出走。陈历生四处找不到简宁，只好给陆晨风打电话。女人的直觉有时候是惊人的准确，简欣觉得她和丁一诺之间要发生点什么……

第37集 简宁发现自己另一侧乳房有肿块，打电话告诉陆晨风，并让陆晨风先不要告诉陈历生。晚上，简宁和陈历生谈话，简

宁态度变得温和淡然起来，陈历生吃惊，简宁似乎在决定着什么。简欣出院了，丁一诺却态度冷淡，要和简欣分手，说自己的义务已经尽了。简欣崩溃，家人轮流陪在她的身边，害怕再发生什么意外。简宁因为要动手术的问题，向领导提出休假，领导挽留。

第38集 姐妹3个和母亲一起到新房住了一晚，聊了很多，母女4人玩真心话游戏，但谁都留了一句真心话没有说。鞠立、冉阳和陆晨风也聚到了一起，追念过去，感叹活着真好。

第39集 第二天，简欣由于身体和精神原因昏迷，被送到医院。简欣再次住院，大家因为简欣和丁一诺的事情忙成一团。田小丽找到陈历生，陈历生在崩溃状态下终于和田小丽上了床，事后感到羞愧，独自离开。

第40集 陈寰和简宁因为陈历生的问题发生争执，陈寰赌气不告而别，最后在朋友的劝说下回到家里。她看到妈妈着急的模样，心里很后悔。简欣和丁一诺在医院见了最后一面，简欣看到心爱的人离自己远去，非常伤心。

第41集 每个人都因为各自的原因不约而同地做着重大决定，简捷和母亲交流，第一次对儿时父母离异，母亲让她跟着父亲的事情感到释怀。简捷拿出了父亲当年留给母亲的信，母亲读信后十分感动。母亲以自己父亲的经历告诉简宁，夫妻是需要经营的，除了爱对方外，还要相互信任，相互忍让。简欣出院后，来茶馆看望母亲。

第42集 冉阳的影展在简捷

和鞠立的相助下张罗起来，但还是因为作品的问题没有办成。冉阳并没有灰心，准备继续追逐自己的理想。简欣准备离开这个城市，把在她身边所发生的事情制作成最后一期节目。简宁被病友们拉去参加癌症患者艺术团，开始了新的生活。

第43集 简欣没有和家人商量，准备一个人远行去藏区。简宁要求陆晨风给她做手术，医院开会讨论后破例同意。在家人的陪伴下，简宁的手术很成功，病愈后的简宁和病友们一起，在陆晨风的带领下进行着康复活动。茶馆面临着拆迁，一家人准备搬走。

第44集 简捷和鞠立结婚了，全家人欢天喜地地张罗着，陆晨风和汤华等人前来祝贺。一年一度的庙会又来临了，母亲、简捷、鞠立、简宁、陈寰都来了，他们意外地发现简欣从藏区回来了。大家一起走着，简宁偶然间一回头，似乎看到远处有陈历生的背影……

3月10日至14日 19:30 央视(八套)播出。

